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Inledning 
Inom Räddningstjänsten Storgöteborg (RSG) ge-
nomförs varje år ett stort antal räddningsupp-
drag. Varje uppdrag dokumenteras, av de befäl 
som varit involverade i insatsen, i en så kallad 
händelserapport. Dessa rapporter utgör grun-
den för det uppföljningsarbete som bedrivs 
inom funktionen Olycksutredning & Analys på 
RSG. Händelserapporterna skickas också till 
Myndigheten för civilt försvar (MCF) för nation-
ell sammanställning.  
 
Syftet med denna rapport är att redovisa uppgif-
ter om förbundets utryckande verksamhet med 
hjälp av dokumentation från genomförda rädd-
ningsuppdrag, för att kunna ge en bild av olycks-
risker inom förbundet, samt visa på trender och 
tendenser. 
 
Databasen med händelserapporter utgör grun-
den för analysen och tidsperioden för datain-
samling är 1 januari 2021 - 31 december 2025. 
Statistiken bygger därmed på de bedömningar 
som gjorts och dokumenterats av de befäl som 
varit involverade i händelsen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Eftersom uppgifter hämtats från räddnings-
tjänstens eget system omfattas endast de hän-
delser som kommit till räddningstjänstens kän-
nedom och som har bedömts kräva någon form 
av åtgärd eller beslut inom ramen för rädd-
ningstjänstens uppdrag.  
 
Den 1 januari 2023 utökades RSG med kommu-
nerna Lilla Edet, Stenungsund och Tjörn. För att 
kunna jämföra utvecklingen av händelser har in-
satsdata från Södra Bohusläns Räddningstjänst-
förbund (SBRF) använts för åren 2021–2022 
och sammanfogats med insatsdata från tidigare 
RSG från åren 2021–2022. 
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Resumé 2025 
2025 genomförde RSG totalt 7 202 räddnings-
uppdrag, vilket är betydligt färre än 2024 och 
medelvärdet för de senaste fem åren (8 323).  
 
Antalet räddningsuppdrag har minskat inom 
nästan samtliga händelsekategorier, men den 
största minskningen syns för sjukvårdsuppdrag, 
trafikolyckor och automatlarm utan brandtill-
bud. Procentuellt sett är minskningen störst för 
naturolyckor, sjukvårdsuppdrag och hjälp till 
ambulans. 
 
Totalt sett var det färre bränder utomhus jäm-
fört med medelvärdet, men jämfört med 2024 
inträffade fler bränder i skog och mark under 
vår och sommar.  
 
Jämfört med medelvärdet har antalet uppdrag 
av typen lyfthjälp (t ex till hemtjänsten) ökat och 
trenden är uppåtgående.  
 
Antalet bränder i byggnad (677) har minskat 
jämfört med 2024 och ligger fortsatt även under 
medelvärdet (749).  
 
Minskningen jämfört med 2024 syns för alla 
övergripande verksamhetskategorier, t ex bo-
städer, industrier och skola/förskola. Däremot 
syns en liten ökning för enskilda verksamhets-
typer, t ex kemisk industri, särskilda boenden 
och trygghetsboenden samt idrott-, bad- eller 
motionsanläggningar. 
 
Bränder i, eller orsakade av, batterier och batte-
riladdare har haft en uppåtgående trend fram 
till 2023, men utvecklingen har därefter planat 
ut. För eldstadsrelaterade bränder noterades en 
relativt stor ökning under 2024, men under 
2025 låg antalet under medelvärdet. 
 
Omkring två av tre byggnadsbränder inträffar i 
ett bostadshus. Under 2025 minskade det totala 
antalet bostadsbränder efter ett par års uppåt-
gående trend. Det är bränder i vanligt boende 
(specifikt i flerbostadshus) som har minskat, 
medan det syns en liten ökning för särskilda bo-
enden och trygghetsboenden. 
 
Under året har endast en person bekräftats om-
kommen till följd av brand inom förbundets om-
råde, vilket är väldigt lågt jämfört med tidigare 
år och medelvärdet (5). Branden inträffade i en 

lägenhet i ett flerbostadshus. Det fanns ingen 
fungerande brandvarnare i lägenheten. 
 
Antalet bränder i och i anslutning till skolor, för-
skolor och fritidsgårdar har uppvisat en nedåt-
gående trend under flera år. 2022 noterades en 
ökning, som framstår som en tillfällig topp. Där-
efter har antalet åter minskat och under 2025 
inträffade 44 bränder. Av dessa bedöms cirka en 
tredjedel vara avsiktliga enligt händelserappor-
terna, vilket är lägre än genomsnittet på om-
kring 50 procent. 
 
Antalet räddningsuppdrag i samband med trafi-
kolyckor har uppvisat en nedåtgående trend un-
der flera år och minskade även under 2025. En 
motsvarande utveckling kan ses på nationell 
nivå, där antalet räddningsuppdrag till trafiko-
lyckor har minskat sedan 2017. Bedömningen 
är att det framför allt är uppdrag, kopplade till 
mindre allvarliga trafikolyckor, som har blivit 
färre. 
 
Antalet sjukvårdsuppdrag har minskat stadigt 
varje år sedan 2019 och trenden fortsätter un-
der 2025. Totalt har det utförts 311 uppdrag, 
nästan en halvering jämfört med 2024. Uppdra-
gen har minskat inom alla kommuner utom 
Kungsbacka, där antalet är jämförbart med me-
delvärdet. 

Händelser under året 
Strax efter midnatt i slutet av april uppstod en 
brand på den översta balkongen i ett flerbo-
stadshus i centrala Göteborg. Branden spred sig 
vidare till aktuell lägenhet och vindsutrymmet i 
fastigheten. De byggnadstekniska förutsättning-
arna gjorde insatsen komplex men skapade be-
gränsningslinjer upprätthölls och större sprid-
ning undveks därmed. Ett hundratal boende i 
fastigheten utrymdes till en samlingsplats i intil-
liggande byggnad.  
 

 
Vindsbrand i flerbostadshus. Foto: RSG 
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Under senare delen av våren inträffade ett 
större antal gräs- och terrängbränder på grund 
av långvarig torka, vilket i sin tur skapar ett stort 
uttag av resurser inom organisationen. Även 
andra delar av Sydsverige drabbades av torkan. 
RSG tillsammans med flera andra räddnings-
tjänster i södra Sverige hjälpte till vid en omfat-
tande torvtäktsbrand i Hylte kommun som på-
gick under åtta dygn. 
 
Årets kanske mest uppmärksammade händelse 
inträffade natten till midsommarafton i kors-
ningen Avenyn/Vasagatan i Göteborg. En spår-
vagn som kom västerifrån på Vasagatan och 
skulle svänga norrut på Avenyn, spårade ur och 
träffade ett gatukök som blev totaldemolerat. 
Personer vid och i gatuköket skadades, men 
lyckligtvis omkom inga människor vid olyckan. 
Flera utredningar har genomförts (eller pågår) 
och mycket tyder på att sjukdomsfall hos föra-
ren är trolig orsak till urspårningen.  
 

 
Ingen person omkom i samband med att spårvagn spårade ur 
på Avenyn. Foto: RSG 
 
Ytterligare en omfattande brand i flerbostads-
hus inträffade i slutet av augusti. Räddnings-
tjänsten larmades till brand i tak/vindsut-
rymme på en fastighet med nio våningar där tak- 
och stamrenoveringsarbete pågick. Fastigheten 

innehöll ett hundratal lägenheter i tre trapphus 
som fick utrymmas. Rätt omständigheter, me-
todval som minimerade vattenanvändning och 
tidig initiering av restvärdesarbete skapade 
möjligheter för de boende i två av de tre trapp-
hus att återvända till sina lägenheter inom ett 
dygn från brandstart.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I augusti inträffade ytterligare en vindsbrand i ett flerbo-
stadshus. Foto: RSG 
 
Vid vissa av våra räddningsuppdrag är samver-
kan med andra aktörer extra viktigt för att be-
gränsa skadeutfall samt kunna genomföra rädd-
ningsinsatsen effektivt och säkert. Några exem-
pel under året är ett tjugotal händelser där ex-
plosioner eller hot om explosioner skett (sam-
verkan med Polisen) samt större oljeutsläpp där 
vår UAS (drönare) kunnat nyttjas för bedöm-
ning av omfattning (samverkan med Kustbevak-
ningen). På liknande sätt har RSG även genom-
fört flertalet samverkanskonferenser med till 
exempel medlemskommuner, Trafikverket och 
Länsstyrelsen vid olika typer av väderstör-
ningar (snöoväder i januari, skyfall i Kungs-
backa) och akuta problem med infrastrukturen 
(brand i kraftvärmeverk Mölndal) i samhället. 
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Räddningsuppdrag 
Under 2025 genomförde RSG totalt 7 202 rädd-
ningsuppdrag, vilket är betydligt färre än 2024 
(8 157) samt medelvärdet för de senaste fem 
åren (8 323). Motsvarande utveckling syns även 
på nationell nivå, där antalet räddningsuppdrag 
har minskat de senaste cirka tio åren. 
 
 
TOTALT ANTAL RÄDDNINGSUPPDRAG 2025 

7 202 
 

 
Av det totala antalet räddningsuppdrag har 
knappt två procent (113 uppdrag) genomförts 
utanför RSG:s förbundsområde, flest inom 
Västra Räddningsregionen (VRR) (75 uppdrag). 
Vid 179 uppdrag har RSG ersatts eller förstärkts 
av resurser från andra räddningstjänster, varav 
148 gånger från VRR (inkluderat när insatsle-
dare från BORF enligt avtal larmas till 
Stenungsund, Tjörn eller Lilla Edet). 
 
I den fortsatta redovisningen ingår endast de 
räddningsuppdrag som genomförts inom RSG:s 
förbundsområde (7 089). 
 
Räddningsuppdragen delas in i kategorierna 
Olycka/tillbud, Händelse utan risk för skada, 
Sjukvårdsuppdrag och Annat uppdrag (Figur 1).  
 
Kategorin Olycka/tillbud innebär de tillfällen då 
räddningsstyrkan har larmats ut till, och i de 
flesta fall hanterat konsekvenserna av, händel-

ser orsakade av exempelvis bränder, trafiko-
lyckor och utsläpp av farligt ämne. Totalt stod 
denna kategori för ungefär 40 procent av RSG:s 
uppdrag under 2025, vilket är motsvarande an-
del som föregående år. 
 
Händelser utan risk för skada utgör hälften av 
uppdragen och innefattar exempelvis obefogade 
automatlarm och falsklarm. 
 
Antalet Sjukvårdsuppdrag, vilket innebär akuta 
sjukvårdsuppdrag enligt avtal med sjukvården 
(IVPA-avtal), har minskat kraftigt jämfört med 
föregående år och utgör nu endast cirka 
fyra procent av uppdragen (jämfört med åtta 
procent 2024). 
 
Fyra procent av uppdragen kategoriseras som 
Annat uppdrag, vilket innebär uppdrag som inte 
räknas som räddningstjänst, till exempel sane-
ring av vägbana, hjälp till ambulans och hjälp till 
polis. 
 
Utöver ovanstående kategorier finns även upp-
gift om antal avbrutna larm, det vill säga larm 
där alla räddningstjänstens resurser har åter-
kallats före ankomst till skadeplats. 
 
Tabell 1 visar antalet räddningsuppdrag 2025 
för olika händelsetyper inom respektive kate-
gori. Bilden illustrerar även förändringar  
gentemot medelvärdet för 2021–2025.  
 

  

Figur 1. Antal räddningsuppdrag per kategori och år inom RSG. 
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Tabell 1. Fördelning av räddningsuppdrag per händelsetyp inom RSG. Bilden illustrerar även förändringar  
gentemot medelvärdet för perioden 2021–2025. Grön = mer än 10% minskning; Röd = mer än 10% ökning. 

HÄNDELSETYP 2025 Medelvärde 
2021 - 2025 

Förändring 
jämfört med 
medelvärdet 

Olycka/tillbud 2 692 3 211 -16% 
Brand i byggnad 677 749 -10% 

Brand i skog eller mark 252 302 -17% 
Brand i fordon/fartyg 217 252 -14% 

Brand i avfall/återvinning 130 143 -9% 
Brand i annat utomhus 159 161 -1% 

Trafikolycka 634 850 -25% 
Utsläpp av farligt ämne 188 194 -3% 

Drunkning/tillbud 32 33 -3% 
Nödställd person 201 237 -15% 

Naturolycka 44 94 -53% 
Annan olycka 158 196 -19% 

Händelse utan risk för skada 3 605 3 827 -6% 
Automatlarm utan brandtillbud* 2 734 2 948 -7% 
Matlagning utan risk för skada** 129 135 -4% 

Annan händelse utan risk för skada 742 744 0% 
Sjukvårdsuppdrag (Hjärtstoppslarm/IVPA) 311 590 -47% 
Annat uppdrag 262 322 -19% 

Hjälp till ambulans 107 175 -39% 
Hjälp till polis 23 22 5% 

Lyfthjälp (t ex till hemtjänsten) 41 29 41% 
Övriga uppdrag 91 96 -5% 

Återkallades före ankomst 219 276 -21% 
TOTALT 7 089 8 226 -14% 

*Antal enligt händelserapporterna. I kapitlet ”Automatlarm” redovisas i stället siffror enligt den uppföljning som görs  
av RSG:s Larmutredare. 
**Matlagning utan risk för skada är en ny händelsetyp sedan 2022. Medelvärdet avser 2022–2025. 

 
Antalet räddningsuppdrag har minskat inom 
nästan samtliga händelsekategorier, men den 
största minskningen syns för sjukvårdsuppdrag, 
trafikolyckor och automatlarm utan brandtill-
bud. Procentuellt sett är minskningen störst för 
naturolyckor, sjukvårdsuppdrag och hjälp till 
ambulans. 
 
Totalt sett var det färre bränder utomhus jäm-
fört med medelvärdet, men jämfört med 2024 
inträffade fler bränder i skog och mark under 
vår och sommar.  
 
Jämfört med medelvärdet har antalet uppdrag 
av typen lyfthjälp (t ex till hemtjänsten) ökat och 
trenden är uppåtgående.  
 
Majoriteten av räddningsuppdragen genomför-
des i Göteborg (64 procent). Därefter följer 
Kungsbacka och Mölndal (8 procent vardera), 
Lerum, Härryda och Stenungsund (4 procent) 
och Partille, Tjörn och Lilla Edet (2–3 procent).  
 

Jämfört med 2024 har antalet uppdrag minskat 
i alla kommuner utom i Härryda som ligger på 
ungefär samma antal.  (Bilaga, Tabell A) 
 
Antalet uppdrag har under samtliga månader le-
gat under medelvärdet (Figur 2). De flesta upp-
dragen sker under dag- och kvällstid, 08:00-
21:00, med en tydlig topp runt klockan 16 (Figur 
3). 
 

 
Figur 2. Antal räddningsuppdrag fördelat per månad inom RSG. 
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Figur 3. Räddningsuppdrag fördelade över dygnet inom RSG. 

Responstid till olyckor 
Begreppet responstid avser tiden från första 
larmsamtal (112-samtal) till dess att den första 
räddningsresursen anländer till olycksplatsen.  
 
RSG ska kontinuerligt arbeta för att minimera 
responstiden vid räddningsinsatser, i syfte att 
begränsa skador på människor, egendom och 
miljö. För tidskritiska livräddande räddningsin-
satser anses det särskilt viktigt då tid kan vara 
direkt avgörande för möjligheten att rädda liv. 
De tidskritiska livräddande händelsetyper som 
avses är brand i byggnad, trafikolycka samt 
drunkning. Det behöver även säkerställas att 
räddningsinsatser vid olyckor och tillbud kan 
påbörjas inom godtagbar tid inom hela för-
bundsområdet. 
 
I RSG:s verksamhetsplan finns följande kvali-
tetsmått med avseende på responstider: 
 

Vid tidskritiska livräddande räddningsinsatser 
inom RSG:s förbundsområde ska: 
• Medelresponstiden understiga 11 minu-

ter. 
• Responstiden understiga 16 minuter i 90 % 

av fallen.  
 
Vid räddningsinsatser inom RSG:s förbunds-
område ska: 
• Responstiden i 95 % av fallen inte överstiga 

25 minuter på platser med fast vägförbin-
delse. 

 
 

För 2025 ser uppföljningen av ovan målsätt-
ningar ut enligt följande: 
 

Tidskritiska livräddande räddningsinsatser 
inom RSG: 
• medelresponstiden var 10:48 minuter. 
• responstiden var under 16 minuter i 89 % 

av fallen.  
 

Räddningsinsatser (olycka/tillbud) inom RSG: 
• responstiden var maximalt 25 minuter i 

95 % av fallen. 
 

 
Medelresponstiden visar en långsamt uppåtgå-
ende trend och fortsatte även öka något under 
2025 (Figur 4). Det går dock inte att skönja nå-
gon ökning av till exempel person- eller egen-
domsskador kopplat till längre responstider. 
 

 
Figur 4. Medelresponstid för olyckor och tillbud respektive  
för tidskritiska livräddande händelsetyper inom RSG. 

 
Medelresponstiden skiljer sig åt mellan kommu-
nerna. Medelresponstiden beror bland annat på 
vilken typ av händelser som sker inom kommu-
nen samt spridningen på dessa händelser. Hur 
stor yta varje räddningstjänstresurs täcker 
(kommunens areal) och beredskapsformen 
(heltid eller RiB1) spelar också in. (Bilaga, Tabell 
B) 

 

 
1 Räddningstjänstpersonal i beredskap (RiB) är personal, ofta med annan huvudsaklig sysselsättning, som är anställda enbart för beredskapstjänstgö-
ring. Beredskapsformen innebär normalt en längre anspänningstid än för heltidspersonal. 
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Bränder 
2025 genomfördes totalt 1 435 räddnings-
uppdrag i samband med bränder inom RSG, 
vilket innebär drygt hälften av kategorin 
Olycka/tillbud och en femtedel av alla rädd-
ningsuppdrag. (Bilaga, Tabell C) 
 

20%  
AV RÄDDNINGSUPPDRAGEN ÄR BRÄNDER 

 
Antalet bränder i byggnad (677) har minskat 
jämfört med 2024 och ligger fortsatt även un-
der medelvärdet (749). (Figur 5) 
 

 
Figur 5. Bränder i byggnad per år inom RSG. 

 
Minskningen jämfört med 2024 syns för alla 
övergripande verksamhetskategorier, t ex bo-
städer, industrier och skola/förskola. Däre-
mot syns en liten ökning för enskilda verk-
samhetstyper, t ex kemisk industri, särskilda 
boenden och trygghetsboenden samt idrott-, 
bad- eller motionsanläggningar. 
 
Antalet Brand i byggnad var högre än medel-
värdet i april och november, men för alla 
andra månader är nivån lägre eller likvärdig 
(Figur 6).  
 

 
Figur 6. Brand i byggnad fördelat per månad inom RSG. 

Drygt 50 procent av byggnadsbränderna gav 
upphov till egendomsskador, vilket är något 
lägre än 2024 (Bilaga, Tabell D). Knappt en 
tredjedel av bränderna spred sig utanför det 
objekt som först antändes, vilket är en lägre 
andel än föregående år (Bilaga, Tabell E). End-
ast åtta procent av bränderna spred sig utan-
för startutrymmet, vilket är i nivå med medel-
värdet för 2021–2025. 
 
De vanligaste kända orsakerna till byggnads-
bränder är oaktsamhet vid matlagning/glömd 
spis/ugn (oftast bostäder) samt fel i (teknisk) 
utrustning.  
 
Bränder i, eller orsakade av, batterier och bat-
teriladdare har haft en uppåtgående trend 
fram till 2023, men utvecklingen har därefter 
planat ut. För eldstadsrelaterade bränder no-
terades en relativt stor ökning under 2024, 
men under 2025 låg antalet under medelvär-
det. (Bilaga, Tabell F) 
 
Antalet bränder utomhus (758) är fler än 
2024 (657) men färre än medelvärdet för 
2021–2025 (943). Jämfört med 2024 inträf-
fade fler bränder i skog och mark framför allt 
under vår och sommar. 
 
Det är normalt att antalet uppdrag inom kate-
gorin Bränder utomhus varierar från år till år, 
då dessa bränder är relaterade till vädret och 
ibland även till periodvisa avsiktliga bränder 
lokalt (t ex bilbränder och containerbränder).  
 
Jämfört med medelvärdet är antalet bränder 
lägre för alla månader utom augusti. (Figur 7) 
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Figur 7. Bränder utomhus fördelat per månad inom RSG. 

Avsiktliga bränder 
Ungefär var femte brand har bedömts vara av-
siktlig enligt händelserapporterna (9 procent 
av Brand i byggnad och 29 procent av Brand 
utomhus). Antalet (och andelen) avsiktliga 
bränder har minskat sedan 2019.  
 
Avsiktliga bränder utomhus, exempelvis con-
tainer- och fordonsbränder, har legat på en 
jämförelsevis mycket låg nivå de senaste åren, 
så även för 2025 (Figur 8). 
 

 
Figur 8. Avsiktliga bränder utomhus per år inom RSG. 

RSG arbetar med indikatorer för social oro 
där avsiktlig brand i skola, förskola och fri-
tidsgård utgör en av flera parametrar. Andra 
indikatorer på social oro är avsiktliga bränder 
i fordon, avfall/återvinning och bostadshus. 
Figur A (Bilaga) visar alla avsiktliga bränder 
2025 fördelat per stationsområde och indika-
tor. 

Bränder där människor skadas 
och omkommer 
Under året har endast en person bekräftats 
omkommen till följd av brand inom förbun-
dets område, vilket är väldigt lågt jämfört med 
tidigare år och medelvärdet (5). (Bilaga, Ta-
bell G) 
 

Branden som orsakade att en person omkom 
inträffade i en lägenhet i ett flerbostadshus. 
Det fanns ingen fungerande brandvarnare i 
lägenheten och branden upptäcktes av gran-
nar först då rök började tränga ut genom sä-
kerhetsdörren till trapphuset. 
 
Nationellt visar preliminära siffror att 79 per-
soner har omkommit till följd av bränder un-
der 2025. Detta är en liten minskning jämfört 
med föregående år (88) och lägre än medel-
värdet för 2021-2025 (89). (Figur 9) 
 

 
Figur 9. Omkomna i bränder per år, Sverige, 2021-2025. Siff-
rorna för 2025 är preliminära. Källa: www.mcf.se 

 
Vid sex procent av byggnadsbränderna inom 
RSG skadades en eller flera personer, vilket är 
jämförbart med tidigare år. För omkring 25 
personer krävdes, enligt händelserappor-
terna, vård på vårdenhet, vilket är en minsk-
ning jämfört med 2024.  

Bostadsbränder 
Bränder i bostäder är den vanligaste typen av 
byggnadsbrand. Omkring två av tre bygg-
nadsbränder inträffar i ett bostadshus.  
 
Under 2025 minskade antalet bostadsbrän-
der efter ett par års uppåtgående trend. (Fi-
gur 10). 
 

 
2 AV 3 BYGGNADSBRÄNDER INTRÄFFAR  
I ETT BOSTADSHUS 

 
Under 2025 inträffade 453 bostadsbränder, 
varav drygt 80 procent i vanligt boende (in-
klusive seniorboende). Cirka 13 procent av 
bränderna inträffade i någon av boendefor-
merna särskilt boende (t ex äldreboende), 



Statistik över genomförda räddningsuppdrag 2025 
 

 
11 

 

trygghetsboende och gemensamhetsboende, 
som oftast har personal på plats hela eller de-
lar av dygnet. Jämfört med förra året har an-
talet bränder i denna kategori av bostäder 
ökat från 42 till 57 stycken. De brandorsaker 
som ökat mest är avsiktliga bränder, fel i ut-
rustning och rökning. 
 

 
Figur 10. Bostadsbränder per år inom RSG. 

 
Majoriteten av bränderna i vanligt boende in-
träffade i flerbostadshus (Figur 11), men an-
delen har minskat något jämfört med 2024 
och medelvärdet. I stället utgör bränder i små-
hus en större andel. I kategorin småhus ingår 
villa, radhus, parhus, kedjehus och fritidshus. 
I Annan typ av bostad ingår t ex attefallshus 
och husbil/husvagn/tält. (Bilaga, Figur B) 
 

 
Figur 11. Andel bostadsbränder i vanligt boende per bostads-
typ inom RSG. 

 
Merparten av bostadsbränderna inom RSG in-
träffar i Göteborgs kommun (65 procent). I 
både Göteborg och Kungsbacka kommun 
minskade antalet bostadsbränder jämfört 
med föregående år. Antalet bostadsbränder 
per 1 000 invånare är högst för Lilla Edet (0,9) 
och lägst för Kungsbacka. Det inträffar dock 
ett relativt lågt antal bostadsbränder i Lilla 
Edet varför statistiken bör tolkas med viss 
försiktighet. (Bilaga, Tabell H och I) 
 

Jämfört med medelvärdet 2021–2025 inträf-
fade det något fler bränder i april. För alla öv-
riga månader var antalet motsvarande eller 
lägre än genomsnittet. (Bilaga, Figur C) 
 
Bostadsbränder inträffar oftast under efter-
middagen och kvällen. Fördelningen i år ser 
liknande ut, men med en tydligare topp vid 
klockan 20. (Figur 12) 
 

 
Figur 12. Bostadsbränder fördelade över dygnet inom RSG. 

Drygt en tredjedel av alla bostadsbränder be-
döms vara orsakade av oaktsamhet vid mat-
lagning/glömd spis/ugn, vilket motsvarar me-
delvärdet (Figur 13). Denna brandorsak är 
vanligare i flerbostadshus än i småhus och 
därmed också vanligare i Göteborg än i övriga 
kommuner inom förbundet, med färre flerbo-
stadshus.  
 

 
Figur 13. Brandorsaker vid bostadsbränder (alla bostadstyper)  
enligt RSG:s händelserapporter, 2025. 

 
De vanligaste kända brandorsakerna i flerbo-
stadshus var oaktsamhet vid matlag-
ning/glömd spis/ugn (48 procent) och fel i ut-
rustning (12 procent). Både Avsiktliga brän-
der och glömd spis/ugn var lägre jämfört med 
2024 och medelvärdet.  
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De vanligaste kända brandorsakerna i små-
hus var fel i utrustning (22 procent), oaktsam-
het vid matlagning/glömd spis/ugn (15 pro-
cent) och eldstadsrelaterade bränder (14 pro-
cent). Bränder relaterade till fel i (teknisk) ut-
rustning och eldstadsrelaterade bränder mins-
kade jämfört med 2024 och medelvärdet. För 
glömd spis/ugn syns dock en liten ökning.  

Bränder i och omkring 
skola, förskola och fritidsgård 
Antalet bränder i och i anslutning till skolor, 
förskolor och fritidsgårdar har uppvisat en 
nedåtgående trend under flera år. 2022 note-
rades en ökning, som framstår som en tillfäl-
lig topp. Därefter har antalet åter minskat 
och under 2025 inträffade 44 bränder. Av 
dessa bedöms cirka en tredjedel vara avsikt-
liga enligt händelserapporterna, vilket är 
lägre än genomsnittet på omkring 50 pro-
cent. (Figur 14) 

 

 
Figur 14. Bränder i och omkring skola, förskola och fritids-
gård inom RSG. 

 
Jämfört med medelvärdet har det framför allt 
varit färre bränder under våren och somma-
ren (Bilaga, Figur D). De flesta bränderna in-
träffar mitt på dagen, i år med en topp klockan 
12 (Bilaga, Figur E). I år har det inträffat något 
fler bränder än normalt under natt och tidig 
morgon. 
  
Merparten av skolbränderna sker i Göteborgs 
kommun och där har också skett en liten ök-
ning i år. Fyra av kommunerna (Lilla Edet, 
Partille, Stenungsund och Tjörn) har inte haft 
någon brand som krävt en räddningstjänstin-
sats. (Bilaga, Tabell J) 
 
 

Bränder orsakade av levande 
ljus och fyrverkerier 
Mellan första adventshelgen och trettonda-
gen larmades RSG till sex brandtillbud som 
orsakats av levande ljus eller tomtebloss, vil-
ket är något förre än föregående år (8) men 
samma som medelvärdet (6). (Bilaga, Tabell 
K) 
 
Under samma period har fyra incidenter med 
fyrverkerier rapporterats, jämfört med före-
gående år då det inträffade 11 händelser or-
sakade av fyrverkerier, enligt dokumentation 
av förmodad orsak i händelserapporterna.  
 
Det finns troligen ett mörkertal när det gäller 
bränder orsakade av fyrverkerier utomhus, 
eftersom det kan vara svårt att fastställa orsa-
ken till exempelvis bränder i containrar, sop-
tunnor etc. 
 

Trafikolyckor 
Antalet räddningsuppdrag i samband med 
trafikolyckor har uppvisat en nedåtgående 
trend under flera år och minskade även under 
2025. En motsvarande utveckling kan ses på 
nationell nivå, där antalet räddningsuppdrag 
till trafikolyckor har minskat sedan 2017.  
 
Bedömningen är att det framför allt är upp-
drag, kopplade till mindre allvarliga trafiko-
lyckor, som har blivit färre. 
 

cirka10%  
AV RÄDDNINGSUPPDRAGEN ÄR TRAFIKOLYCKOR 

 
I år har RSG genomfört 634 räddningsupp-
drag i samband med trafikolyckor, vilket kan 
jämföras med medelvärdet för 2021–2025 
(850). (Figur 15) 
 
Den kraftigaste minskningen av trafikolyckor 
syns på Gårdas stationsområde där antalet 
har minskat med över 60 procent sedan 2021. 
Även för Angered och Lundby syns en mar-
kant minskning medan antalet är relativt kon-
stant för exempelvis Lindome, Lilla Edet och 
Mölnlycke.   
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Figur 15. Räddningsuppdrag i samband med trafikolyckor 
inom RSG. 

Antalet trafikolyckor har varit relativt jämnt 
fördelade över året och har för samtliga må-
nader legat under medelvärdet. (Bilaga, Figur 
F). 
 
Trenden sedan flera år tillbaka är att flest 
räddningsuppdrag vid trafikolyckor sker un-
der eftermiddagen med en tydlig topp vid rus-
ningstrafiken runt 16-tiden. Fördelningen ser 
liknande ut även för 2025. (Bilaga, Figur G) 
 
Drygt 40 procent av trafikolyckorna leder till 
någon form av personskada. Enligt händelse-
rapporterna har omkring 270 personer trans-
porterats till vårdenhet i samband med trafi-
kolyckor. Medelvärdet för 2021–2025 är 330. 
 
Vid fem procent av olyckorna har en eller flera 
personer varit fastklämda alternativt in-
stängda i fordonet och behövt assistans från 
räddningstjänsten för att ta sig ut. Det är en 
liten ökning jämfört med medelvärdet, vilket 
indikerar att det är räddningsuppdrag till de 
mindre allvarliga olyckorna som har minskat. 
 
Preliminära siffror från Transportstyrelsen 
visar att lika många personer har omkommit i 
vägtrafiken i Västra Götalandsregionen under 
2025 (31) som 2024 (32).  

Sjukvårdsuppdrag 
Antalet sjukvårdsuppdrag har minskat stadigt 
varje år sedan 2019 och trenden fortsätter 
under 2025. Totalt har det utförts 311 upp-
drag, vilket motsvarar 26 uppdrag per månad, 
nästan en halvering jämfört med 2024. (Figur 
16) 

 
Figur 16. Sjukvårdsuppdrag (IVPA) inom RSG. 

Uppdragen har minskat inom alla kommuner 
utom Kungsbacka, där antalet är jämförbart 
med medelvärdet. 

Drunkning och drunk-
ningstillbud 
Under året har RSG genomfört 32 räddnings-
uppdrag i samband med drunkning eller 
drunkningstillbud, vilket är på samma nivå 
som förra året och medelvärdet för de senaste 
fem åren. Enligt händelserapporterna har fyra 
personer omkommit i samband med dessa 
uppdrag, vilket är färre än 2024 (6). 
 
Svenska Livräddningssällskapets nationella 
statistik visar preliminärt att 97 personer har 
omkommit i drunkningsolyckor under 2024 
(till och med november), vilket är fler än mot-
svarande period 2024, då totalt 81 personer 
omkom. De flesta drunkningsolyckorna in-
träffade i juni, juli och augusti (60 procent). 
Nästan 80 procent var män/pojkar. 

Självmord och själv-
mordsförsök 
Räddningstjänsten genomför varje år ett an-
tal räddningsuppdrag i samband med själv-
mord och självmordsförsök. Enligt RSG:s hän-
delserapporter var antalet uppdrag i år 145. 
Medelvärdet för de senaste åren är 153 per år. 
Dessa siffror är troligtvis i underkant, då det 
kan finnas ett mörkertal inom händelsetyper 
som trafikolyckor, bränder och sjukvårdsupp-
drag.  
 
När det gäller självmord och självmordsför-
sök vid de högre broarna inom förbundsom-
rådet (Angeredsbron, Hisingsbron, Tjörnbron 
och Älvsborgsbron) visar insatsstatistiken att 
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RSG genomför drygt 30 insatser per år (me-
delvärde 2021–2025) i samband med larm 
om hopp och hot om hopp. I år har det genom-
förts 34 uppdrag. På Älvsborgsbron var anta-
let uppdrag dubbelt så många (22) som 2024 
(11). Ökningen beror till stor del på återkom-
mande händelser kopplat till en och samma 
individ. På de övriga broarna har antalet hän-
delser minskat.  

Automatlarm 
I detta kapitel redovisas siffror enligt den 
uppföljning som görs av RSG:s Larmutredare. 
 
Under 2025 gjorde RSG totalt 2 912 utryck-
ningar i samband med automatiska brand- 
och sprinklerlarm direktkopplat till rädd-
ningstjänsten. Av dessa bedömdes 182 vara 
befogade. Andelen obefogade automatlarm 
var därmed cirka 94 procent. (Figur 17) 

 

 
Figur 17. Automatiska brand- och sprinklerlarm inom RSG. 
Från och med 1 januari 2023 ingår även kommunerna Lilla 
Edet, Stenungsund och Tjörn (Södra Bohuslän, SB). Källa: 
Larmutredare, RSG 

De främsta kända orsakerna till obefogade 
larm är rök från matlagning samt damm/ånga 
från hantverkare/städning. 
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Olycksutredning & Analys
Händelserapporter och ut-
värderingar 
Efter varje räddningsuppdrag skapas en händel-
serapport där ansvariga befäl dokumenterar 
händelsen och räddningsinsatsens genomfö-
rande. RSG:s rapportörer kan också skapa en el-
ler flera utvärderingar kopplat till varje rädd-
ningsuppdrag. Dessa utvärderingar används i 
förbundets interna uppföljnings- och utveckl-
ingsarbete. Innehållet i händelserapporter och 
utvärderingsflikar följs upp av olycksutredare 
inom funktionen Olycksutredning & Analys och 
förmedlas regelbundet till ansvariga inom för-
bundet. 
 
2025 registrerades 910 utvärderingsposter och 
de är fördelade enligt följande: Förebyggande in-
satser (inklusive Automatlarm) 75 procent, 
Räddningsinsats 17 procent och Fordon/Utrust-
ning 8 procent.  
 
Under 2025 har 365 händelserapporter efter-
frågats och lämnats ut till andra myndigheter, 
företag, media och privatpersoner. 

Olycksutredning 
Vid olyckor som kan förväntas ge organisat-
ionen speciella kunskaper och erfarenheter,  
kompletteras händelserapporten med en 
olycksutredning. 
 
Under 2025 har följande olycksutredningar ge-
nomförts (datum anger när händelsen inträf-
fade): 
 
2025-01-02 
Brand i elbuss, Öckerö  
(extern utredning på uppdrag av Öckerö kommun) 
 
2025-08-26 
Brand i flerfamiljshus, Högsbo, Göteborg 

 
Dessutom pågår arbetet med en extern olycks-
utredning på uppdrag av Räddsam Halland. 
Olycksutredningen avser en omfattande och ut-
dragen torvtäktsbrand i Hylte kommun. 
 
Utredningar och faktaunderlag redovisas in-
ternt via bland annat mail och interna hemsidan,  

 
samt presenterats för berörda i olika mötesfo-
rum. Utredningar skickas även till externa myn-
digheter, organisationer och andra intressenter, 
såsom MCF, Trafikverket och fastighetsägare. 
 
Under året har personal från RSG även deltagit 
på externa forum för att redovisa olycksutred-
ningar som genomförts inom RSG.  

Sakkunnigutlåtanden 
Under 2025 har RSG upprättat och lämnat ut 21 
sakkunnigutlåtanden till Polis- och/eller 
Åklagarmyndigheten angående risk för sprid-
ning av brand och rök (20 stycken 2024). Under 
2025 har gruppen utvecklat samarbetet med 
Polismyndigheten, som i större utsträckning har 
bistått med information och stöd vad gäller 
bland annat prioritering mellan inkomna ären-
den. 
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Bilaga: Tabeller och diagram 
Tabell A. Räddningsuppdrag fördelade per kommun. 

  
 
Tabell B. Medelresponstid (minuter) och täckningsgrad (%) per kommun, 2025 

 
* TLR = Tidskritiska livräddande räddningsinsatser (brand i byggnad, trafikolycka, drunkning) 
 
Tabell C. Bränder inom RSG 

 
 
Tabell D. Andel egendomsskador vid byggnadsbränder inom RSG 2021–2025 
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Tabell E. Andel byggnadsbränder per verksamhetstyp där branden spridit  
sig utanför det objekt som först antändes, RSG 2021–2025 

 
 
 
Tabell F. Brandorsak, enligt händelserapporterna, vid byggnadsbränder inom RSG 2021–2025 

 
 
 

 
Figur A. Avsiktliga bränder 2025, per indikator och stationsområde inom RSG. I kategorin Övrigt ingår bland  
annat eldning av kabel och bränder i annat löst skräp utomhus. 

 
Tabell G. Omkomna personer i bränder inom RSG 

ANTAL 2021 2022 2023 2024 2025 Medel-
värde 

Omkomna i bränder 5 5 8 7 1 5 
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Figur B. Bostadsbränder i vanligt boende per bostadstyp och år inom RSG. 

 
Tabell H. Bostadsbränder fördelade per kommun. 

 
 
Tabell I. Bostadsbränder per 1 000 invånare, fördelat per kommun. Folkmängden för 2025 tom 31 oktober. 
KOMMUN 2021 2022 2023 2024 2025 
Göteborg 0,59 0,53 0,56 0,54 0,48 
Härryda 0,51 0,28 0,45 0,55 0,53 
Kungsbacka 0,46 0,45 0,40 0,51 0,32 
Lerum 0,69 0,46 0,34 0,48 0,53 
Lilla Edet 0,62 0,82 0,56 0,62 0,90 
Mölndal 0,47 0,36 0,33 0,45 0,43 
Partille 0,61 0,45 0,42 0,61 0,58 
Stenungsund 0,62 0,36 0,50 0,43 0,36 
Tjörn 1,10 0,49 0,93 0,56 0,50 
           
RSG 0,58 0,49 0,51 0,53 0,47 
           
Sverige 0,69 0,63 0,64 0,62 N/A 
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Figur C. Bostadsbränder, fördelat per månad, inom RSG. 

 

 
Figur D. Bränder i och omkring skola, förskola och fritidsgård, fördelade per månad, inom RSG. 

 

 
Figur E. Bränder i och omkring skola, förskola och fritidsgård, fördelade över dygnet, inom RSG. 

 
Tabell J. Bränder i och omkring skola, förskola och fritidsgård per kommun. 
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Tabell K. Bränder och brandtillbud orsakade av levande ljus, 1:a adventshelgen till trettondagen, inom RSG. 

ANTAL 2021/2022 2022/2023 2023/2024 2024/2025 2025/2026 Medel-
värde 

Brandtillbud med levande 
ljus och tomtebloss 6 5 5 8 6 6 

 
 

 
Figur F. Trafikolyckor, fördelade per månad, inom RSG. 

 

 
Figur G. Trafikolyckor, fördelade över dygnet, inom RSG. 
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